

✓要自由的肥胖  
✓还是要不自由的健康

# 纽约 的战争

布隆伯格的饮料禁令引发美国全民大讨论

美国政坛和企业界的风云人物、纽约市长迈克尔·布隆伯格最近有了一个新绰号：“布隆伯格保姆”，原因是他雄心勃勃地要禁止在纽约销售大号包装的软饮料（特指那些含糖而不含酒精的饮料，比如汽水、果汁等）。

原因只有一个：越来越肥硕的美国人，正在成为美国医疗保障系统的庞大负担。

不过此禁令一出，媒体沸腾。

这样的措施，毕竟是全美第一个，而且是在纽约这样的头号城市。饮料商们更是气愤，可口可乐、百事可乐等大公司立即发起各种游说和宣传攻势，说政府管得太宽，干预了市场运行和个人的自由选择，并把布隆伯格称为“布隆伯格保姆”，说他当市长高高在上，把老百姓当作未成年的孩子来管。

其实，布隆伯格这一次出击，是希望通过软饮料的限制来对抗不断蔓延的“肥胖危机”，不过这个反对人们豪饮含糖饮料的宣传攻势正在引发美国人的大讨论：人们有无喝自己喜好的饮料的自由？

在布隆伯格提出这项饮料禁令之后不久，一整版的广告出现在《纽约时报》的三版位置。这则广告指责布隆伯格简直就是一个“健康暴君”，他家长式的批评让人难以接受。

在反对者们看来，如果这次纽约政府得手，禁了软饮料，下一步还要禁什么？麦当劳、肯德基乃至中餐馆的大号盒饭是否都在禁止之列？体重100多公斤的大汉吃不饱怎么办？什么时候是个头？这岂不是政府侵入了私人领域吗？政府的权力还有无边界？

肥胖与自由，孰轻孰重？很多人问布隆伯格，“如果连想吃什么吃什么、想喝什么喝什么的自由都失去的话，活着还有什么劲？”

要自由的肥胖，还是要不自由的健康。两难的选择，注定这将是一场持久战。谁赢谁输，目前谁也看不清楚。